



Am lansat aplicația **Ziarul BURSA** pentru **Android**

DESCARCĂ APLICAȚIA GRATUIT DIN GOOGLE PLAY

■ Sprijin pentru fermierii din sectorul vegetat **PAGINA 2**

■ Două hoteluri din Brașov, în topul clădirilor „verzi” din Europa **PAGINA 4**

■ Noile tarife ale CPC vor conduce la o reducere de 2,4% în factura clienților finali **PAGINA 15**



GRAM AUR = 156,7183 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,0854 RON

EURO = 4,4582 RON

DOLAR = 3,9404 RON



IONEL BLĂNCULESCU:

“Capitalul autohton este copilul vitreg al mediului nostru economic”

● **Lionăchescu: “Vocația României - să fie hub-ul de afaceri al Europei de Sud-Est”**

Cine dorește să-și dezvolte afaceri în Europa de Sud-Est ar trebui să facă acest lucru prin București, este de părere Doru Lionăchescu, președintele Capital Partners,

companie de consultanță preluată de BT Securities, în scopul declarat de înființare a celui mai important pol financiar românesc. Domnia sa consideră că Bucureștiul trebuie să-și recapete vocația

interbelică de centru al Europei de Sud-Est, apreciind: “Asta înseamnă capital autohton puternic, infrastructură, stat de drept.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

Ghiță a scăpat de la “tăiere”

● “Klaus Iohannis este în pragul demisiei din cauza unui posibil dosar pe care, cumva, soția sa îl poate avea”, a spus deputatul PSD

Sebastian Ghiță este liber. Așa au decis ieri deputații, după ce, cu o zi în urmă, Comisia Juridică a Camerei Deputaților votase reținerea politicianului, la cererea procurorilor DNA.

Politicienii par că nu mai țin cont de propriile războaie politice și fac front comun împotriva procurorilor DNA. În fața Plenului, Sebastian Ghiță a avut un discurs incendiar, susținând că Parlamentul este supus unei presiuni uriașe, iar arestarea este folosită în România ca instrument modern de tortură pentru a obține noi denunțuri. (A.S.)

(continuare în pagina 8)

“Am fost, în ultimii 25 de ani, un paradis al hoților și al escrocilor”

(Interviu cu domnul Ion Andronache, președinte Syscom 18)

● “De cele mai multe ori, sună telefonul roșu și contractul este acordat unei firme străine, indiferent de calitatea ofertei” ● “Incompetența și corupția bancherilor au dus la criza din ultimii ani și se pare că nimeni nu învață nimic” ● “Trebuie să încetăm să ne plocinim în fața oricărei firme străine care vine aici să deschidă un call center și să-i acordăm facilități fiscale” ● “Suntem mult mai respectați în afara țării decât aici” ● “Băncile sunt incapabile să finanțeze mica industrie sau mica agricultură”

Reporter: Cum vedeți evoluția mediului de afaceri autohton?
Ion Andronache: Vedem mai degrabă o involuție. În anii '90 am distrus toată industria din perioada comunistă, iar acum distrugem și firmele românești care reușiseră să se dezvolte până la venirea crizei din 2009. Licitațiile publice sunt mai întotdeauna câștigate de firme foarte

slabe, firme „de casă”, lucru ce duce la scăderea dramatică a calității lucrărilor efectuate și la distrugerea firmelor serioase. Ne orientăm din ce în ce mai mult către servicii și nu mai produce nimic, nimic. Am devenit o piață de desfacere și un furnizor de forță de muncă ieftină și calificată pentru firmele străine.

(continuare în pagina 14)



SONDAJ SAR-CURS:

Corupția a crescut după alegerile prezidențiale, în opinia a 43% dintre bucureșteni

43% dintre bucureșteni spun că nivelul corupției a crescut în țara noastră, după ultimele alegeri prezidențiale, iar 12% consideră că aceasta a scăzut, potrivit unui sondaj realizat de CURS (Centrul de Sociologie Urbană și Regională) la comanda SAR (Societatea Academică din România), în perioada 9 - 18 martie 2016.

41% dintre respondenți afirmă că nivelul corupției a rămas la fel.

Bucureștenii sunt mai degrabă critici față de șeful statului Klaus Iohannis și de partidul său de proveniență, PNL, la această oră, mai relevă sondajul. Astfel, 27,5% dintre respondenți aprobă felul în care președintele Iohannis conduce țara,

iar 38% sunt critici. 31% spun că nu și-au format o părere.

În același sondaj, PNL are doar 26,1% din voturile bucureștenilor cu o preferință politică exprimată (67%), față de 35% pentru PSD. Majoritatea celor intervievați (57%) declară că stânga sau dreapta nu are importanță pentru alegerea lor politică, doar 18% declarându-se de dreapta și 21% de stânga. Dacă mâine ar avea loc alegeri, Uniunea Salvați Bucureștiul a lui Nicușor Dan ar fi singura dintre formațiunile noi care ar intra în Consiliul General al Capitalei, cu 11% din opțiunile exprimate de vot.

C.I.



BCE nu va duce dobânzile la niveluri negative “absurde”

Banca Centrală Europeană (BCE) nu va reduce dobânzile până la un nivel “absurd” în teritoriul negativ, declară Benoît Coeure, membru în board-ul executiv al instituției, adăugând că dobânzile negative nu reprezintă un instrument de politică principal al BCE, chiar dacă nu pot fi excluse tăieri viitoare.

Coeure a declarat, citat de cotidianul Politico: “Deși ratele negative ar putea reduce profitabilitatea băncilor, creditorii și-au majorat, de fapt, marjele de dobândă anul trecut, când dobândă la depozite era deja negativă. Băncile ar trebui să se simtă încurajate de cele mai recente măsurile BCE”. Reprezentantul instituției a menționat: “Băncile știu că noi nu vom duce dobânzile la un nivel absurd în teritoriul negativ. Dar, nu putem exclude niciodată măsurile viitoare. Acest lucru nu ar fi credibil”.

Coeure a subliniat că dobânzile negative nu sunt un instrument de bază al BCE, ele doar sprijină politica instituției, per ansamblu. Amintim că, luna aceasta, Peter Praet, alt membru al conducerii BCE, a declarat că instituția poate să reducă din nou dobânzile, dacă re-lansarea economică a zonei euro nu va accelera. “Dobânzile nu au atins încă limita minimă”, a afirmat Praet.

Yellen, Fed: “Precauția în majorarea dobânzilor este garantată în mod special”

Președintele băncii centrale a SUA (Federal Reserve - Fed), Janet Yellen, consideră că este potrivit pentru bancherii centrali americani să “acționeze cu precauție” în majorarea dobânzilor, întrucât economia globală este amenințată de riscuri sporite.

Oficialul Fed a declarat săptămâna aceasta, în cadrul Clubului Economic din New York: “Cred că este adecvat, pentru consiliul de politică monetară din cadrul Fed (nr. - FOMC), să acționeze cu precauție în ajustarea politicii. Această precauție este garantată în mod special în condițiile în care dobândă Fed este la un nivel redus”.

Astfel, Janet Yellen, a încercat să reasigure piețele că banca centrală a SUA va crește dobânzile, dar într-un mod prudent.

Luna aceasta, Federal Reserve a surprins investitorii anunțând că



dobândă cheie nu va crește prea curând, ci va rămâne în intervalul de 0,25-0,50% pentru încă cel puțin patru luni. Analizii nu așteptau o majorare după reuniunea de politică monetară a Fed din 15-16 martie, însă nu anticipau că măsura de creștere va fi amânată prea mult. (A.V.)

(continuare în pagina 4)

Strategia BVB pentru 2016-2020: numai generalități

Conducerea Bursii de Valori București (BVB) a postat o prezentare intitulată “Strategia de business 2016-2020” între documentele premergătoare Adunării Generale din 26 aprilie.

Pentru strategia, BVB planifică o serie de proiecte, în următorii patru ani, dar nu stabilește ținte cantitative și termene pentru fiecare obiectiv în parte.

Viziunea BVB este aceeași de acum patru ani: să devină unul dintre liderii Europei Centrale și de Est și liderul Europei de Sud-Est, iar obiectivele sunt prezentate chiar mai vag decât în prima strategie a lui Lucian Anghel, lansată în 2012, când a preluat funcția de președinte BVB. Acest lucru nu este de mirare, căci

acționarii BVB au acordat un nou mandat “echipei” Anghel, făcând doar mici schimbări, în ciuda faptu-



lui că obiectivele asumate au fost ratate.

Lucian Anghel, președintele BVB, spunea, în prima sa conferință de presă, din februarie 2012, când a prezentat strategia noii echipe de conducere:

“Până în 2015 ne dorim ca BVB să fie unul dintre cele mai active instrumente de finanțare a economiei atât pentru companiile de stat, cât și pentru cele din mediul privat, ca alternativă la finanțarea bancară.”

Viziunea noastră este că BVB să fie o bursă de referință pentru Europa de Sud-Est, să transformăm BVB într-un hub regional, ca piața din România să reprezinte o alternativă pentru companiile listate pe alte burse din zonă. Dar acestea se fac în timp. Dacă dezvoltăm BVB, ajungem să dezvoltăm și piața de capital din România”.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 5)

FLORIAN-EMIL DUMITRU, PREȘEDINTE PRO AGRO:

“România nu este cobaiul UE”

● “Fără sprijinul autorităților ne vom transforma într-o piață de consum” ● “Este o greșeală să polarizăm excesiv exploatațile și să creem “mastodonți” de 100 de mii de hectare” ● “Suntem în două tabere diferite - statul și mediul asociativ, iar asta este o mare greșeală”

Federația Națională PRO AGRO susține interesele membrilor organizațiilor profesionale, reprezentative la nivel național în raport cu instituțiile europene, naționale publice și private. În prezent, organizația reunește peste 62 de mii de angajați din agricultură. Despre problemele care îngrijorează fermierii, situația agriculturii românești, dar și alte subiecte din domeniu am discutat cu președintele Federației, Florian-Emil Dumitru.

Reporter: Cum apreciați situația agriculturii din țara noastră?
Florian-Emil Dumitru: Agricultur-

tura noastră are dintotdeauna un mare potențial, este un sector care poate deveni din nou profitabil. Însă am avut un an greu, 2015, condițiile climatice au fost nefavorabile și fermierii au ieșit decapitalizați. Se pare că 2016 poate fi un an mediu spre bun, din punct de vedere al producției, deși în contextul economic internațional prețul la cereale va fi, probabil, unul în scădere și, implicit, veniturile fermierilor nu vor fi satisfăcătoare. Am dori să sperăm, totuși, că bursa cerealelor se va stabili și

vom reuși să implementăm, în continuare, proiecte europene, să devenim competitivi.

Reporter: Care sunt principalele probleme care îngrijorează fermierii?
Florian-Emil Dumitru: Una dintre marile probleme este lipsa de predictibilitate investițională, a eficienței modului de acordare a subvențiilor.

TATIANA SILVESTRU
(continuare în pagina 2)

